

El Eco de Cartagena

ORGANO DE LA PRENSA DE LA PROVINCIA

SEGUNDA EPOCA

Notas de actualidad

Otra vez tenemos sobre el tapete la cuestión luz; que por cierto ahora no se ve tenga tan fácil arreglo como anteriormente.

Nuevas discrepancias entre nuestra Corporación Municipal y la Empresa del Gas vuelve a amenazarnos con dejarnos a oscuras.

El Ayuntamiento debe fijar mucho su atención sobre este problema local, que envuelve un conflicto de orden público, y procurar por todos los medios que estén a su alcance evitar a este paciente pueblo que ya va desorientado, llegue a quedar en tinieblas.

El señor Alcalde debe tomar las medidas convenientes para que en caso de no llegar a un acuerdo con los que hasta ahora nos proporcionan luz, no sabemos a cambio de cuantas pesetas, ni un solo momento quede la ciudad abandonada, a merced de cuantos quisieran aprovecharse de ese estado de cosas para cometer fechorías.

En una palabra: que no se repita el vergonzoso caso que contemplamos no hace muchos años en analogas circunstancias.

Y basta por hoy.

Gran marejada existe entre las más altas personalidades de la nación, con motivo del disgusto manifestado por el generalato nacional al gobierno.

Antes eran treinta y uno los generales que tenían asiento en nuestra alta cámara, ahora son diez solamente, y esta enorme baja en la representación nacional de tan importantes cuerpos sociales como son el Ejército y la Armada no puede pasar sin la más enérgica protesta por las partes perjudicadas.

El Conde ha dicho que estudiará el asunto, pero son tantos los asuntos que tiene que estudiar el Conde que va a llegar día que no ha de tener tiempo ni aún para firmar.

¡Son muchos los asuntos del Conde!

¿Y qué hay sobre la aplicación de la nueva ley de subvenciones?

Mucho se ha hablado, escrito, discutido y descontento sobre ello y creemos que no sin razón.

Porque es lo que preguntan todos, especialmente los pobres, los que tienen necesidad de economizar céntimos: ¿cómo bajan los artículos de primera necesidad? ¿De qué sirve esa ley que parecía nos iba a traer el paraíso de jaja?

Peró ¡infelices! ¿no conocéis a nuestros políticos, a nuestros hacendistas?

Doña San Antonio Abad

Las fiestas Solemnísimas en verdad resultó ayer la función religiosa en honor de nuestro Bendito Patrono, San Antonio Abad.

El templo fue insuficiente para dar cabida al gran número de fieles que asistieron.

Un coro compuesto de bellísimas señoritas entre las que figuraban Conchita Ortega, Mercedes Saura, María Caro Magdalena Bueno y Encarnita Caro, éntaron acompañadas de don Gabriel Pagan, magistralmente la Misa de Cosme de Benito.

La orquesta fué dirigida por el notable profesor don Fernando Vazquez.

El cura párroco señor Gallego Alcaraz ocupó la cátedra Sagrada pronunciando una inspirada oración, poniendo una vez más de manifiesto las grandes dotes que en oratoria sagrada posee.

El paseo de la tarde vióse concurridísimo apesar de lo inseguro de la temperatura.

La banda de música que dirige el señor L. D. I. ejecutó un escogido repertorio en la plaza de la Iglesia.

Se hubo veladas en todas las casas del barrio, viéndose multitud.

MATEO FERNANDEZ

De Sociedad

Letras de luto

Ha fallecido en Madrid a donde marchó para sufrir una operación quirúrgica el notario de la Villa de Mazarrón nuestro apreciable amigo don Anselmo Blazquez Pedrera.

En la Iglesia Parroquial de Nuestra Señora del Carmen se ha celebrado esta mañana la Hora Santa por el eterno descanso del alma del que en vida fué nuestro querido amigo el excelentísimo señor don Justo Aznar y Butigieg, asistiendo al funeral gran número de amigos del finado.

A su familia reiteramos nuestro pésame más sentido.

Enfermos

Se encuentra restablecido de la enfermedad que le obligó a guardar cama, el distinguido letrado de este Colegio don Mariano Gil de Pareja.

Algo mejorada en sus dolencias ha entrado en el periodo convalescente, la buena y piadosa señora doña Carmen Navarro.

Por su completo restablecimiento nos interesamos.

Se halla restablecido de su enfermedad nuestro querido amigo don Antonio Manzanares.

Se encuentra enferma la preciosa niña Florita Aznar Salmerón, hija de nuestro amigo don Justo.

También está enferma la bellísima señorita Lolita Wandosell.

Los que viajan

Hoy en el correo ha salido para Barcelona, el comerciante de esta plaza don José Bonmatí.

Se encuentra en ésta, el rico propietario de Oviedo don Juan Uriá.

De Murcia ha venido nuestro buen amigo don José de La Canal, acompañado de su distinguida esposa.

Ha regresado de su viaje a la Corte nuestro estimado amigo don Camilo de Aguirre.

PRESENTACION

De buen cortés es saludar y hoy yo lo hago a los lectores de El Eco.

Desconocido en el mundo periodístico lanzo mi pluma al viento y ella expresará mis ideas, que son elevadas por defender causas justas, y ante todo defenderé a la mujer en sus distintas fases de joven, cristiana y honesta; de madre cariñosa y de anciana respetable, en sus distintas manifestaciones de cultura y saber cual es su cometido en estos tiempos tan necesitados de nuevas generaciones sanas, de inteligencias que purifiquen en un algo el muy vasto campo de las letras.

De política no entiendo. La considero como un medio de vivir y que la única que se perjudica es la patria, a la que debemos amar hoy más que nunca, y emprender una lucha que derroquemos en sus cimientos esa baja política de rastrear, y hagamos labor purificadora que lleve a España de riqueza y alegría.

Y como cartagenero defenderé también a Cartagena, mi patria chica; y mi pluma será en sus días tristes como alegres la cantora de sus antiguas grandezas.

Y ya que me he presentado, pido que sino soy del agrado de los lectores, ciban su entreeje, y digan ¡que mal escritor! pero leedme, que será digno de mi pseudónimo.

Ignorante

A los lectores de EL ECO DE CARTAGENA

CUPÓN-VALE DE

El Eco de Cartagena

10 vales y 3'90 pesetas

dan derecho a una magnífica ampliación sobre cartulina, tamaño 50 por 60 centímetros.

Entreguense los Cupones en casa de don Emilio Bruas, San Fernando, 3.º

Cruzamiento de un caballero

Por tratarse de un respetable y querido amigo nuestro copiamos del «Diario de Valencia» lo siguiente:

«Ayer a las tres y media de la tarde, se celebró en el templo de las Religiosas Canonesas Agustinas de San Cristóbal el solemne acto de armar caballero de la benemérita Orden del Santo Sepulcro al Teniente Vicario General de la Armada, el muy ilustre señor don Pedro González Asensio.

Poco antes de la hora anunciada, llegaron los caballeros señores Leonarte, Machi, Rocafull, Bernal, Alcedo, Guarnier, Sanchis Tarazona, don Millan Aguirre y el nuevo caballero.

Una comisión de estos recibía a los invitados.

El templo se hallaba totalmente ocupado, y en el altar mayor se destacaba la imagen de la Purísima, bajo rico pabellón de tisú de plata y oro, rodeada de magníficos ramos de flores, dispuestas con sumo gusto.

En la nave central formando un cuadro, se hallaban situados los sillones y mesa de ofrenda, que luego habían de ocupar los caballeros, el Arcediano de nuestra Metropolitana; don José Beneyto, que había de officiar de Preste; el Vicario del templo de las Religiosas, don Vicente Rodrigo; don Martín Casanova Dalfó, y el Capitán General de la Región D. Domingo Bazán, con su ayudante.

Los sitios de preferencia los ocuparon las señoras y señoritas invitadas.

Comenzó la ceremonia con el canto del himno «Vexilla regis», entonado por las Religiosas. Ingresados los caballeros en coro, se cantó el «Veni Creator», y llegada la estrofa «¡Oh Crux!», los caballeros se hincaron de rodillas.

Terminada ésta entonó el preste la oración de ritual, y acto seguido, con la ceremonia de costumbre, le fué investido el manto y la birreta al nuevo caballero, que, como es sabido, lo apadrinaba el canciller del Capítulo, don Rafael Oller y Celda.

Se prescindió de la bendición de la espada y espuelas, por tratarse del cruzamiento de un sacerdote; pero no del «espaldarazo», que consiste en señalar una cruz sobre la espalda del caballero.

Terminó el acto entonando un «Te Deum».

Luego los invitados pasaron a la sacristía, donde fueron obsequiados con selecto «lunch».

Felicidades muy efusivas al nuevo caballero del Santo Sepulcro, don Pedro González Asensio.

Hace cuarenta años

ENERO 18 Jueves 1877

Noticias publicadas por «El Eco de Cartagena», en tal día como hoy.

Berlín, 16. Ha producido gran sensación en Alemania el resultado de las elecciones, donde han conseguido triunfar diez candidatos socialistas a pesar de haber sido muy combatidos por todas las clases conservadoras. La prensa se muestra muy alarmada por este hecho que revela los progresos que el socialismo está haciendo en Alemania.

Roma, 16. El estado del general Garibaldi es cada vez más grave.

Para fines de mes se esperan en esta capital a los emperadores del Brasil.

FRANCISCO Y ANTONIO ALIPI

Imprenta, Encuadernación y Ofetos de Escritorio Joaquín Costa (antes San Francisco) 4 Teléfono 102.-CARTAGENA

INFORMACIÓN DE GUERRA

Concurso

Para que los maestros armeros de los regimientos de Infantería puedan imponerse en el funcionamiento y manejo de las ametralladoras Colt, distribuidas en varias unidades de dicha arma, y corregir pequeños desperfectos que en el uso de las mismas se presenten, y para que de igual modo se instruyan los de algunos regimientos de Caballería que en breve contarán con material de dicha clase, por la Comisión de Experiencias, proyectos y comprobación del material de guerra, se organizarán varios cursos de ametralladoras, para que pueda asistir el personal citado, con destino en todos los regimientos de las mencionadas armas, los que se realizarán con arreglo a las prescripciones siguientes:

Los cursos serán en Madrid, tendrán diez días de duración cada uno, y se darán por grupos de quince armeros, uno de cada regimiento, empezando por orden correctivo de la numeración de éstos.

Para el personal de armeros de los regimientos de Infantería, habrá cinco cursos, dando principio el primero de éstos el 20 del mes actual, y los demás en 1.º, 11 y 21 de Febrero y 3 de Marzo siguientes.

Para los de Caballería habrá dos cursos, que empezarán el 14 y 25 de Marzo próximo.

Los viajes de ida y regreso a su destino del personal citado, por vía terrestre y marítimo, serán por cuenta del Estado.

Dicho personal disfrutará también la indemnización reglamentaria.

Licenciados

Han comenzado a llegar a esta ciudad los reclutas de la quinta de 1916, que prestaban servicio en África y que son naturales de esta provincia.

Comparecencia

El Juez Instructor del Regimiento de Infantería de Sevilla número 33, interesa la comparecencia del recluta José Tobal Moreno.

El soldado del Batallón Cazadores de Alfonso XII número 15, Alfonso Sánchez García se presentará en este Gobierno Militar para hacerle entrega de un documento.

Países y licencias

El coronel del regimiento de Infantería de Menorca, remite pase de segunda reserva para su entrega a los soldados José García Ruiz y Asensio Calín Nicolás.

La Capitania General de la tercera región remite pase de segunda reserva duplicado para su entrega al recluta Tomás Carrión López.

Edicto

El Director del parque de suministros de Intendencia de esta plaza, remite para que sea fijado al público un edicto de convocatoria de compras.

Información de Marina

Comisión. Ha sido nombrado para el viaje a Holanda, en comisión de servicio el teniente coronel de Ingenieros de la Armada don Joaquín Ortiz de la Torre.

Aprobación. Ha sido aprobado por S. M. el Rey (q. D. g.) el reglamento de pertrechos del bote automovil de la Comandancia de Marina de Bilbao.

Pasaportado. Ha sido pasaportado para este Apostadero procedente de San Fernando el primer cotramestre don José Soler.

Peticiones. El teniente de navío don Carlos Boado, solicita la cruz de San Hermenegildo.

Permuta. Han permutado entre sí de sus destinos en los Hospitales Militares de Pamplona y Oádiz los farmacéuticos mayores don Miguel Roble Pinada y don Francisco García García.

La fotografía del Cielo

Se ha terminado hace pocos meses la publicación del segundo tomo del Catálogo redactado por los sabios astrónomos que dirigen el Observatorio del Vaticano, y que abarcará la fotografía de todo el cielo estrellado. Para dar una idea somera de lo que será esta obra, sencillamente colosal, baste saber que vienen trabajando en ella, desde hace bastantes años, 18 Observatorios, de ellos 11 en Europa, uno en África, tres en América y tres en Oceanía, y que cada estrella fotografiada ha sido medida, por lo menos dos veces, para fijar exactamente su posición con el micrométrico. El tomo que acaba de publicarse determina la posición de 30 mil cuarenta y tres imágenes estelares, sumando a las cuales las otras 26.398 imágenes determinadas en el primer tomo, resultan 56.440 las estrellas fotografiadas hasta la fecha.

Se calcula que cuando el trabajo esté terminado por completo (para lo cual se necesitarán todavía nada menos que unos cien años), en la tabla fotográfica quedará determinada la posición de unos 30 millones de estrellas, de colocarse en el suelo todas aquellas tablas fotográficas del cielo, no cabrían en la plaza de San Pedro, del Vaticano, y ello se explica tratándose de una colección de 180 tomos ilustrados, conteniendo cada uno 1.000 mapas.

En el segundo tomo, que abarca hasta todas las estrellas de oncea magnitud, han colaborado el director del Observatorio del Vaticano, P. Hagen; el vicedirector, don Vicente Laís, que se dedica a las fotografías del cielo desde hace veinticinco años; el secretario del citado Observatorio don Pio Tacchini, el director del Observatorio de Oxford, M. Tournier, y algunos astrónomos más.

A la vez que el citado catálogo astrográfico, se han publicado los mapas fotográficos astronómicos, cada uno de los que reproduce la imagen de muchos miles de estrellas. La que menos, reproduce unas 8.000.

Crónica

SUICIDIO

Salpica al rostro el chapoteo del monstruo sensual que agita sus brazos en la cénaga para que el fango refresque su piel caldeada por las pasiones. Y abre sus fauces, de las que chorrea inmundicia baba, deseando infanticidio todo con su aliento.

Ya se ve cómo rezaca de satisfacción, porque, en gran parte ha conseguido sus propósitos. Dirigió sus ataques al escenario y allí aparece su cinismo en chistes de bajo precio y exhibiciones repugnantes que encienden la sangre de los satiros.

Fijo su vista en la imprenta, nacida para más altos destinos, y llevó al público su impudicia por el conducto de publicaciones y tarjetas que sirven de pasto a la lascivia; puso a contribución la fotografía, y sus inmundos parvos envenenan nuestra juventud. Y como se ataja la avalancha que amenaza asolarlo todo, veremos alzarse sobre las ruinas de nuestra sociedad una colopía de simios enfurecidos y degenerados.

¡Ayudado eficaz de este venenoso la enseñanza religiosa; porque la castidad es, sin disputa, la más bella flor del Catolicismo.

Y por esto quizá, los que tienen a su cargo los destinos de la nación, aprestan sus arreos y energías para sustituir tal enseñanza por alguna otra que no obstate como sollo distinguido a la verdad de costumbre que caracteriza a la única verdadera. Cuando se palpase los resultados de esta desastrosa labor, no habrá hereses a ninguna queja, aunque las eminencias médicas hallen en el fondo de sus retortas el suero salvador y la ciencia con sus adelantos ponga a los disolutos en disposición de volver a revolcarlos brutalmente en el fango, llegará día en que no habrá sobre quien apañar los remedios, porque lo que era ciudad populosa se habrá convertido en un desierto sobre el que campea este rutilo:

«Aquí vivió un pueblo suicida.»

E. HUERRADO